

# 堵塞破口，主得榮耀

路得

工場多學習，惡者各方來，要慎防內外，勿讓偷襲來。

在工場上，無論你是否預備迎戰，仇敵也不會跟你客氣，總是不斷找大大小小的破口來攻擊你，故聖經提醒我們不可給魔鬼留地步，要靠著祂的大能大力，治死老我，使基督復活的大能在我們身上顯大，讓基督的香氣滿溢出來。

## 人際關係

這是所有工人的勁敵！不要以為我們是奉獻的人，便會有免疫能力。初到工場時，我就是輕敵而險些觸礁，與上司有了誤會，卻不覺是自己的錯，沒想到要作甚麼和睦的行動。但當聽到一位弟兄說，上司因此很不開心，故雖自覺沒有錯，但因為彼此同工，不要因而使心裡有刺，讓仇敵有機可乘，破壞團隊的見證，自己願意付代價來成就和睦。因為在眾人的面前甚麼都不用說，別人也會看到團隊中間是否有愛；若沒有，就算言語如何動聽，也會大打折扣，不用說作見證了。所以我對主

說，雖不覺自己有錯，但為合一的緣故，必須向生氣的上司道歉。就這樣，我們同工期間一直都有很好的配搭，因為彼此之間沒有破口給惡者興風作浪。

不單是同工，與本地的工人或到訪的短宣隊相處，也是一門很大的學問。每個人都帶著大大小小的包袱成長，各有不同的文化和性格，我都靠主恩典經歷過了。雖然短宣隊停留的時間不長，但神會在當中工作；他們有些或踏上宣教路，或成為後方代禱者，更有些成為推動宣教事工不可或缺的一員，與其說我的生命影響了他們，倒不如說他們在各方面的參與祝福了我的生命，使我的生命前行。

維繫良好的人際關係最重要的是不以自我為中心，要像馬利亞一樣，順服主的引導，雖不明白，但成就祂的旨意過於人的感受，作一個討主喜悅的人。我們的「理」是在主的一方，不在於我們的判斷，正如有人說，我們的大拇指常向著自己，而食指卻指著他人，所以常常覺得問題出於別人，而沒有想到主會如何。我們經常要想，若祂在我的處境

中會採取怎樣的行動呢？一切便會迎刃而解了。人際關係從來就不是一門簡單的學問，但要靠著主，常存溫柔忍耐的心，並尊主為大；不要因人的問題而被魔鬼操縱，攔阻了主的工。

## 孤單感覺

在工場的最初幾年，我是單身的，起初還有很多短宣隊到來，而自己也在適應期，很忙碌，連停下來空間也沒有，更不會有孤單感。但慢慢地適應了，生活上可以應付了，當同工不在，冰天雪地，與外界溝通仍有一定困難的時候，孤單感便跑出來了。

若有人來呵護你，更展開追求，很容易便開放自己進入親密的關係。很多人到工場時是單身的，卻不一定有獨身的恩賜，同時也不準備獨身，但在工場所遇到的人，無論在心志上、靈命的成熟程度上不一定彼此相配。在感情的事上，旁觀者清，我也曾結識一位當地的異性朋友，是一位初信者。由於我與同工們建立了信任的關係，一位長輩提醒我說我們並不相配。於是，我仔細的考慮及求問神，另一方面也請禱伴為這段關係祈禱。我聆聽到神的指示：他並不是神為我預備的，在靈命上也不相配，不能與我同心也沒有同一呼召。

有宣教士因感情問題而要撤離工場，甚或有人因此而放棄了信仰，孤單感是一場屬靈的爭戰。我們需要友伴，也需要守望者，使我們不致隨從肉體的私慾，只順從聖靈的引導，不被引誘離了主的恩召。同時，也需有人在旁提醒，使我們可以看清一些沒有考慮的情況，也因有隨時互動的代禱，使我們有力作出合乎主旨意的選擇。我們服事主的人要有健康的人際網絡，更重要的是有強而緊密的禱伴，使我們縱(向上與神)與橫(與人)的關係都暢通，兩個關係都緊密，沒有空隙讓仇敵伺機欺哄，誘使我們忘記主的應許——我與你們同在，直到世界的末了。祂是孤獨人的父，並使他們有家。我們的終生大事都在祂手中，祂是愛我們的天父，我們

只要仰望祂，等候祂賜予最合適我們的一半。

## 爭競的心

撒種的人有誰不望收割，辛苦的撒種與收成不一定成正比，在很難收割的地方，不但容易灰心，也會落入比較中。與其他同工比較，與以前的事奉成果比較，與其他群體比較，故容易悶悶不樂，常常自怨自艾，更會覺得鬱鬱不得志，沒有成就感，反之常有挫敗感。常常思量怎樣可以有得救的人數與支持者分享，特別是華人教會常看數字，得救人數、慕道者人數等等。若常常是零，或長期沒有零的突破，支持者難免有失望退去的現象。工人在辛苦耕耘的過程中，需要鼓勵的時候，但因支持者不大了解而事事需要解釋，會使工人心力交瘁，甚或退去，這也是屬靈的爭戰！

工人不要忘記我們是撒種的，只管盡力去撒種，結果是神所負責的；神會問我們是否忠於所託，並沒有問我們有多少果子。我們是撒種的、澆灌的，但叫他們生長的是神。我們需要倚靠主，不要中仇敵的詭計和欺騙。落入比較或看重如何向人交待，這樣就是落在自我的籌算中，看重結果，而不是倚靠神的恩典去事奉。當我們甘於寂寞，忠於所託的對焦事奉，不看別的，只看見主，便會看見主親自作成祂的工。不是我這瓦器能作甚麼，是主願意使用並與我們分享祂的榮耀！

神從不吝嗇，祂樂於透過我們完成祂的工作，我們安於神的指引，遵行祂的旨意，便是作祂的工。仇敵喜歡鼓動爭競，使主的身體分裂，如此，祂不必動手，我們不攻自破了！若我們常存感恩服事的態度，彼此以愛心服事，互相支持配搭，神的恩惠更能在團隊中彰顯，為祂作美好見證。在我們一家離開第一個工場前，神讓我們看見果子並一家受洗，也看見祂差派更多工人在那群體中服事，讚美祂對我們的接納及對每一個群體的愛，祂不會遺忘一族一人！

## 堅持的心

主沒應許天色常藍，花香常漫。在事奉的過程中，不會事事如人意，當同工關係出現困難時，身體病痛時，支持系統顯得疏離時，孤單感侵襲時，想家時，家人和朋友不諒解時，沒有成果時，語言表達不如別人時，都會感到沮喪，負面情緒便會出現，這時便會萌生去意，否定從主而來的呼召想回家去，又或即使不回家，也會失去了事奉的熱情及喜樂，處於捱打之境而失去了作戰能力。

曾讀過一生在印度服事主的賈艾梅(Amy Carmichael)宣教士的傳記，她從沒有離開過主託付給她的工場，沒有回國述職，即使因此而減少了支持，她說她無暇去理會，主自己會供應。甚至母親離世時，任憑死人埋葬死人，她並沒有回國奔喪，只管跟隨主，因為其他事主會完全負責的。她過的是信心生活，不是依靠人或自己，而是專注於神身上。她並不是無情，而是知道優先次序，不會讓其他事情妨礙她對神的專注。

求主給我們專注及堅持的心，在事奉中不見一人，只見耶穌。無論身處任何環境都不後退，堅守蒙召時的決定，一生跟從主，永不回頭。我們所應作的，是為主打一場美好仗，況且神曾應許我們，生活有力，行路有亮光，作工得息，患難得扶助。但願我們以基督的心為心，打倒了，卻不被困住，因主耶穌已為我們立了美好的榜樣！十字架的路不容易走，但主會一直引導我們，保守我們在恩典中可以事奉祂。

## 感恩的心

很多時候，我會發出很多問號，或向神表示不滿，卻沒有因神的智慧而讚美祂，總覺得祂是遲延或不理會。記得以色列人在曠野的時候，曾因為沒水而埋怨，因每天吃嗎哪而埋怨，還掛念著為奴的生活，完全沒有感謝神的大能拯救他們脫離那受苦之地，以及祂及時的供應。這也是屬靈上的爭戰！

因為當我們埋怨時，我們就是沒有以神為神，不相信祂所給的是最好的，那惡者就是要我們感到苦澀，不信神所作的是最好，不接受祂的主權，覺得自己比神高或更有智慧。我們埋怨，就中了惡者的詭計，祂也把我們事奉的喜樂偷走，所以別讓惡者得逞，要靠主喜樂，存感恩的心過每天的日子。祂的恩典夠我們使用！

## 與惡者爭戰

我們不是與屬血氣的爭戰，乃是與天空屬靈氣的惡魔爭戰，仇敵要擄掠人的身心靈，使他們得不到自由(參弗六12)。我們要作延伸祝福的人，把真理帶進祂所管轄的領域，把那些被擄掠的人拯救出來。我們曾為那被鬼附的人禱告，那惡者強力反抗，用盡各種伎倆要把我們嚇阻，但我們知道在我裡面的比牠大，那殺身體不能殺靈魂的我們不要怕牠。我們只需要自潔，不讓牠找到破口來攻擊，便可奉主名吩咐那鬼走出來去主耶穌要牠去的地方。我們是神的管道，帶著祂賜的權柄作事。然而我們不能輕敵，但也不用害怕那惡者，牠雖張牙舞爪，但仍服於神的權下。我們是靠耶穌的名趕鬼、醫病、傳道，因祂的道本身就是能力，祂該得一切的讚美！

## 後語

我們只是罪人，能事奉主是我們的榮幸！感謝主，我們爭戰是穿上祂的全副軍裝，這軍裝能抵擋惡者從四面八方來的火箭。我們縱有弱點，祂都明白及接納，都會補足，祂也不後悔自己的選召！我為透過一場一場的爭戰讓我更認識自己而讚美祂！我經歷這位完全的父的信實、能力與完全的保護，讓我得以認識祂，也同時也讓祂更被人認識，使一切的榮耀，頌讚，權柄都歸給祂，直到永遠。阿們！

(作者在移民中服侍超過十年)